

APIA. Pentru lunile aprilie – mai

Calendarul subvențiilor

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) anunță calendarul pentru lunile aprilie - mai 2021 cu datele importante pentru plata subvențiilor agricole.

Astfel, în cursul lunii aprilie 2021, se depun Cererile de plată pentru rambursarea ajutorului de stat pentru cantitățile de motorină achiziționate și utilizate în agricultură, aferente perioadei 1 ianuarie - 31 martie 2021 (trimestrul I al anului 2021). Întrucât termenul limită cade într-o zi nelucrătoare (30 aprilie), termenul se decalază până în prima zi lucrătoare, respectiv 4 mai 2021. Potrivit prevederilor legale, cererile se depun la Centrele județene ale Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură de către administrator/reprezentantul legal sau împuternicitul acestuia, caz în care împuternicirea este emisă de către administratorul/reprezentantul legal și sunt însoțite de copia actului de identitate al persoanei împuternicite. Reamintim că ajutorul de stat se acordă sub formă de rambursare a diferenței dintre rata accizei standard și rata accizei reduse (stabilită la 21 euro/1000 litri) pentru motorina utilizată la efectuarea lucrărilor mecanizate în agricultură a cărei valoare unitară este de 1,5258 lei/litru. De asemenea, în perioada 1 – 28 aprilie, inclusiv, se depun cererile de plată trimestriale de solicitare a ajutorului de stat în sectorul creșterii animalelor aferente trimestrului I al anului 2021. Cererea de plată a



ajutorului de stat pentru serviciile de determinare a calității genetice a raselor de animale, completată de către prestatorii serviciilor se poate depune lunar/trimestrial, conform opțiunii menționate în cererea inițială, la CJAPIA în termen de 20 de zile lucrătoare următoare încheierii lunii/trimestrului pentru care se solicită ajutorul de stat, însoțită de documentele aferente perioadei pentru care s-au efectuat serviciile.

În ceea ce privește calendarul APIA pentru luna mai, un prim termen este 4 mai - pentru depunerea cererii de rambursare pentru motorina utilizată în agricultura aferentă trimestrului I 2021. Termenul de 17 mai 2021, inclusiv, se aplică pentru cererile de plată aferente sesiunii 1/2017, anul 5 de angajament, sesiunii 2/2019, anul 3 de angajament și sesiunii 3/2020, anul 2 de angajament pentru Schema de ajutor de stat „Servicii climatice și con-

servarea pădurilor”, aferentă Măsurii 15, SubMăsura 15.1, informații relevante regăsim pe site-ul APIA. Aceași dată (17 mai) reprezintă termenul pentru cererile de plată aferente anului 2021 pentru schema de ajutor de stat „Sprijin pentru prima împădurire și crearea de suprafețe împădurite” aferentă Măsurii 8, Submăsura 8.1 „Împăduriri și crearea de suprafețe împădurite”, din cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020. Cererile de plată sunt depuse de beneficiarii care au solicitat sprijin în cadrul sesiunilor 1/2016, 2/2017, 3/2018, 4/2019 sau și 5/2020. Cererile de plată pot fi depuse la APIA și după data de 17 mai, respectiv până la data de 11 iunie 2021 (inclusiv), cu o reducere de 1%, pentru fiecare zi lucrătoare, a sumelor la care beneficiarul ar fi avut dreptul dacă cererea de plată ar fi fost depusă în termenul stabilit. Formularele de modificare a cererilor de plată

pot fi depuse, fără aplicarea de penalități, până la data de 31 mai 2021 (inclusiv). Formularele de modificare a cererilor de plată pot fi depuse și după data 31 mai, dar nu mai târziu de 11 iunie 2021, cu o reducere de 1% pentru fiecare zi lucrătoare a sumelor aferente anului de angajament pentru utilizarea efectivă a suprafeței în cauză peste termenul de 31 mai 2021. De precizat că, în funcție de tipul plății solicitate, dosarul cererii de plată trebuie să cuprindă documentele doveditoare privind efectuarea lucrărilor de înființare, întreținere și specificate în capitolul V din Formularul - tip de cerere de plată pentru anul 2021. APIA mai precizează că, pe perioada stării de alertă, depunerea cererii de plată se poate realiza la Centrele APIA, fără prezența fizică a beneficiarilor, prin mijloace electronice de comunicație.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

MFP. Au fost programate Împrumuturi de peste 4,5 miliarde lei

Ministerul Finanțelor (MF) a planificat, în luna aprilie 2021, împrumuturi de la băncile comerciale de 4 miliarde de lei, din care 500 milioane printr-o emisiune de certificate de trezorerie cu discount și 3,5 miliarde de lei prin opt emisiuni de obligațiuni de stat.

La aceste sume se pot adăuga alte 525 milioane de lei prin sesiuni suplimentare de oferte necompetitive, aferente licitațiilor de obligațiuni. Suma este cu 675 milioane de lei peste cea programată în martie 2021 (3,85 miliarde lei) și va fi destinată refinanțării datoriei publice și finanțării deficitului bugetului de stat. Conform prospectului publicat în Monitorul Oficial, MFP a programat la data de 8 aprilie o emisiune de certificate cu discount de 500 milioane lei, cu scadența la 11 aprilie 2022. De asemenea, pe parcursul lunii vor avea loc opt emisiuni de obligațiuni de tip benchmark, cu o valoare totală de 3,5 miliarde de lei, urmate a doua zi de o sesiune suplimentară de oferte necompetitive, cu o valoare de 15% din valoarea inițială a emisiunii de obligațiuni (525 milioane de lei în total). Emisiunile vor fi de 500 de milioane de lei (șase emisiuni), 300 milioane de lei (o emisiune) și 200 milioane de lei (o emisiune).

■ Doina A. NEAGOE

INS

În top-ul scumpirilor - leguminoasele

Potrivit datelor Institutului Național de Statistică (INS), energia electrică s-a scumpit cel mai mult în luna februarie a acestui an comparativ cu februarie 2020, cu un avans al prețului de 17,2%.

Pe segmentul mărfurilor alimentare, cea mai semnificativă creștere de preț a fost consemnată la fasole boabe și alte leguminoase (plus 16,07%) și ulei comestibil (plus 11,45%), în timp ce în sectorul serviciilor, cel mai mult s-au scumpit telefonia (plus 9,16%) și serviciile de igienă și cosmetică (plus 5,89%). Rata anuală a inflației a urcat la 3,2% în luna februarie a acestui an, de la 2,99% în luna ianuarie, în condițiile în care mărfurile nealimentare s-au scumpit cu 3,8%, mărfurile alimentare cu 2,7%, iar serviciile cu 2,32%, potrivit datelor publicate de INS. Banca Națională a României estimează o inflație de 2% la sfârșitul primului trimestru din acest an, de 2,2% la finalul trimestrului II și de 2,4% la sfârșitul trimestrului III. La finalul anului se estimează o inflație de 2,5%.

■ Doina A. NEAGOE

ANAF. Depunere de declarații

Primele termene

Agencia Națională de Administrare Fiscală (ANAF) informează contribuabilii că, miercuri, 7 aprilie, trebuie depusă Declarația de mențiuni privind schimbarea perioadei fiscale pentru persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA care utilizează trimestrul calendaristic ca perioadă fiscală și care efectuează o achiziție intracomunitară taxabilă în Ronia - Formularul 092.

Sunt vizați contribuabilii înregistrați în scop de TVA care utilizează ca perioadă fiscală trimestrul și care au efectuat

o achiziție intracomunitară taxabilă în România, fiind astfel obligați să își modifice perioada fiscală, devenind plătitori de TVA lunar. Cel de-al doilea termen este luni, 12 aprilie, dată până la care contribuabilii au obligația să depună declarațiile: 010 - Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru persoane juridice, asocieri și alte entități fără personalitate juridică - Formularul 010 sau 700 - Declarație pentru înregistrarea/modificarea în mediu electronic a mențiunilor ulterioare înregistrării fiscale - Formularul electronic 700,

după caz; 020 - Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni pentru persoane fizice române și străine care dețin cod numeric personal - Formularul 020 sau 700 Declarație pentru înregistrarea/modificarea în mediu electronic a mențiunilor ulterioare înregistrării fiscale - Formularul electronic 700, după caz; 070 - Declarație de înregistrare fiscală/Declarație de mențiuni/Declarație de radiere pentru persoanele fizice care desfășoară activități economice în mod independent sau exercită profesii libere - Formularul 070 sau 700 - Declarație pen-

tru înregistrarea/modificarea în mediu electronic a mențiunilor ulterioare înregistrării fiscale - Formularul electronic 700, după caz. Totodată, până la data menționată anterior mai trebuie depus și Formularul Notificare privind aplicarea/încetarea aplicării regimului special pentru agricultori - Formularul 087. În acest caz sunt vizate persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA conform art. 316 din Legea 227/2015, care optează pentru aplicarea regimului special pentru agricultori.

■ Doina A. NEAGOE

